

ОЛАФ отсече: Съдът ви спи

Агенцията омаловажи изказванията на Доган в с. Кочан

БРЮКСЕЛ

Веселин ЖЕЛЕВ
Наш кореспондент



„България продължава да няма присъди в големите случаи на измама с европейските фондове, администрацията в тази област, както и магистратите, се нуждаят от деполитизация и обучение.“

Това заяви вчера шефът на Европейската служба за борба с измамите (ОЛАФ) Франц-Херман Брюнер, представяйки годишния ѝ доклад.

Страната ни, заедно с Румъния и Уганда, беше единствената дискутирана на пресконференцията.

Според доклада на ОЛАФ България е сред 6 страни, в които са съсредоточени 55% от разследванията на службата. Другите са Белгия, Италия, Германия, Румъния и Обединеното кралство.

В момента у нас службата работи по 42 дела, а в съседна Румъния - по 21.

Тя отказва да сравнява случаите по стойността на включените в тях пари, мотивирайки се, че било невъзможно те да се изчислят точно.

„Най-слабото място не е прокуратурата, а съдът“, каза Брюнер по повод страната ни, подчертавайки, че присъди има само по дребни случаи на измами с еврофондове у нас.

„Някои от престъпниците още се разхождат на свобода и ходят по нервите ни.

Опитват се да танцуват с нас, а на мене не ми се нрави престъпник да се опитва да танцува с мен. Трябва да спрем това.“

Поради секретността ОЛАФ никога не цитира конкретни данни по случаите, върху които работи. Брюнер обаче даде да се разбере, че една от старите страни членки на ЕС вече е осъдила

обвиняеми по свързано с България дело, което у нас е още висящо. Брюнер похва-

ли вицепремиерката по еврофондовете Меглена Плулчиева за „големия напре-

дък“ в администрацията, управляваща еврофондовете, но отказа да коментира намерението на следващото правителство да заркрие длъжността ѝ.

Брюнер настоя, че България трябва да продължи да деполитизира администрацията си. „Ситуацията, която заварихме и която още съществува, е да има-

те един шеф на служба и 6-ма заместници, свързани с политически партии, това не е добра администрация“. Трябва да намалие политическото влияние върху нея и да я направите по-надеждна и способна да се съпротивлява на политическо влияние.“

В същото време Брюнер омаловажи прословутото предизборно изказване на Ахмед Доган в с. Кочан, че той разпределя европейското финансиране.

„Като политик не можете така да харчите европейски пари - каза Брюнер. - Преди избори можете да се правите на Дядо Мраз, но нещата не стават така“.



Докладът за правосъгуето - на 22 юли

Еврокомисията ще обяви докладите за напредъка на България и Румъния в правосъгуето и вътрешните работи на 22 юли, каза неин говорител. На друга дата, която още не е уточнена, ще бъдат публикувани отделни доклади за управле-

нието на еврофондовете в двете страни. Докладите по еврофондовете няма да бъдат публикувани през юли, научи „Труд“.

Според запознати това означава, че можем да ги очакваме през септември, след лятната ваканция на евроинституциите.

OLAF stated: Your court is sleeping
The Trud Daily (p.no 23)